LES AMPLIFICATEURS LINEAIRES INTECRES
(LES AL )

A - Mise en situation : Systéme de tri
Le schémas structurel de la carte de commande du systeme de tri est le suivant :
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Identifier les amplificateurs linéaires intégrés en les encadrant puis observer les tensions de
polarisation de chaque A.L.I
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B — Présentation :

1 — Exemple d’un amplificateur linéaire intéqgré : uA741

NC +Vce S  Offset

[e] [7] [e] [5]

Le circuit intégré utilisé est du type pA 741
comporte 8 broches.
1 — Réglage de décalage de tension.
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) uA741 4 — Polarisation Vp ( négative ) : - ....... ou OV.
5 — Réglage du décalage en tension.

B —

Offset e+ e -Vac 7 — Polarisation Vp ( positive ) : + ............

8 — Non connecté.

2 - Symbole:

3 — Polarisation et caractéristiques d’un A.L.l :
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Par une source de tension continue a
point milieu
( polarisation symétrique )
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Par une source de tension continue
( polarisation asymétrique )
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Amplificateur réel

Amplificateur idéal

Une amplification différentielle élevée : ...............
Une tension différentielle d’entrée :
Une impédance d’entrée différentielle élevée :Ze
Une impédance de sortie trés faible :Zs

Un courant de décalage trés faible : i +=iz-=0.
AV

Une amplification différentielle .......... 1 ..........
Une tension différentielle d’entrée ........ccevn....

Une impédance de sortie ..........cccceeeeernnn.
Un courant de décalage nul :  ig+=ig-=0.

AVs

> Vd

On distingue trois zones :

- une zone linéaire U VS ..........ccccevvnenenene.
- deux zones de saturations : vg = +Vcce .....

lv,|=Vcc , onditque I'ALI ............

.............. avd(v,=A,Vv,).

; Vg=-Vcesi......... Si
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4 - Schéma équivalent en régime linéaire :

L'ALI est un quadripdle : le dipble d'entrée est un récepteur et le dipdle de sortie est générateur :
Schéma équivalent réel : Schéma équivalent idéal :
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B — Montages fondamentaux a base d’A.L.l :
1—ACtiVItE N°L 1t 2 = ACHIVIE N°2 & o

- Réaliser le montage suivant et appliquer a
'entrée une tension sinusoidale de 10v
créte a créte et de fréquence 100Hz :
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- A partir de la courbe, donner I'équation de
vsenfonctionde Ve i oo,
- Donner un nom a ce montage :
- En utilisant les lois de Kirchoff ,
vérifier les résultats pratiques :

- Réaliser le montage suivant et appliquer a I'entrée une
tension sinusoidale v1 de 4v créte a créte et de
frégquence 100Hz et une tension v2 de 6v créte a créte

et de fréquence 100Hz :
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- Représenter la tension vs :
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6
2
O\ /R
t
o -
2 A\ 4
-4

-6
- A partir de la courbe, donner I'équation de v en
fonction de v, et v,

- En utilisant les lois de Kirchoff , vérifier les
résultats pratiques :
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3=Activité 3= ...
Réaliser le montage suivant et appliquer a
I'entrée une tension sinusoidale de 6v créte a
créte et de
fréquence 100Hz :
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- Représenter la tension vs :

A (volIts)

-10
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- A partir de la courbe, donner I'équation de v en
fonction de Ve & v

- Donner un nom a ce montage :

- En utilisant les lois de Kirchoff , vérifier le
résultat pratique :

4—Activité 4 = ...

Réaliser le montage suivant et appliquer a I'entrée
une tension sinusoidale v1 de 4v créte a créte et
de fréquence 100Hz et une tension v2 de 6v créte
a créte et de fréquence 100Hz :
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- Représenter la tension vs :
p (volts)
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- A partir de la courbe, donner I'équation de v en
fonction de v, et v, :

- En utilisant les lois de Kirchoff , vérifier
le résultat pratique :
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5 —Activité 5 : Amplificateur soustracteur
Réaliser le montage suivant et appliquer a I'entrée
vy(t) = 0,2sin(100nt) et v,(t) = 0,3sin100xt
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- tracer la courbe v(t) .
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- Donner un nom a ce montage :

-En utilisant les lois de Kirchoff , vérifier le résultat
pratique :

6 — Activité 6 : Suiveur de tension :

Réaliser le montage suivant et appliquer a I'entrée
une tension sinusoidale d’amplitude max 2v et de
fréquence 100Hz :
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- tracer la courbe vg(t) .
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- En dtilisant les lois de Kirchoff , vérifier le
résultat pratique :
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7 — Activité 7 : ALl en boucle ouverte ( fonctionnement en régime non linéaire ) :
Réaliser le montage suivant et appliquer a I'entrée v, =e” —e~ =e" =V, sin(at) = 6sin(at)
et tracer la courbe vs(t) :
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La tension vg ( signal carré ) est d'amplitude égale a latension ....................coo et de
.............................. que la tension différentielle .......................... : L'ALI , utilisé en boucle ouverte
et en saturation , est un convertisSseur ............oooeiiiiiiiii i (dans la cas ou -Vcc est reliée a la
masse )

8 — Evaluation :

La commande d’'un moteur a courant continu a vitesse variable est donné par le schéma
structurel suivant . Identifier la fonction remplie par chaque A.L.I .
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